

ELCHE

SEMENARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 148

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

13 de Julio de 1930

INSISTIENDO

Van por excelente camino las gestiones que en Madrid realiza la Comisión que representa a la Mancomunidad del Taivilla. Los ministros de Marina y Fomento apadrinan la idea con entusiasmo, por lo que no es dudoso que en breve término se inicien activamente las obras.

Estamos, pues, ante un momento importantísimo de este magno problema, y por ello queremos insistir en el asunto para que todos se den cuenta de su trascendencia vital.

No es necesario remarcar la triste situación de Elche, y más señaladamente de sus clases pobres, respecto a aguas para su servicio, pues todos conocen la realidad que nos rodea. Malas y escasas las del pueblo; las de la Alcoraya pocas y de propiedad privada. Insolubles los problemas de higiene de los hogares, a menos de disponer de crecidos recursos económicos; desatendidos por falta del líquido preciso los servicios sanitarios públicos. ¿Es posible continuar indefinidamente así? Mientras no se solucione el problema del agua; mientras no se dote a todos, y más esencialmente a los pobres, de este abastecimiento en la medida en que puedan necesitarlo, no podremos decir con justicia que nuestra vida material puede parangonarse con la de una ciudad europea.

Y después de muchos años de deseo, de infinitos tanteos infructuosos, de tantas esperanzas fallidas, he aquí que el grandioso proyecto del Taivilla viene a ofrecernos la solución soñada. Agua pura, limpia, buena, potable: agua abundantísima, sobrada para nuestras necesidades. Se vislumbra ya en el horizonte la honda transformación que en la existencia pueblerina ha de iniciar el grandioso acontecimiento: y es un deber estricto de patriotismo y de convenien-

cia general apoyar y defender la obra, si alguien tratase de dificultarla o impedir la.

Nosotros quisiéramos que todos los illicitanos se percatasen de la trascendencia del momento. Nos encontramos ante la ocasión única que desde hace muchísimos años se ha presentado para resolver los más importantes problemas de nuestra vida material, los problemas básicos que han de determinar la futura grandeza de Elche. No puede mejorarse en cantidad ni en calidad de aguas: los únicos reparos que pudieran formularse—probablemente, pues no conocemos cifras de fuente autorizada—serían de índole económica: y en este aspecto, todos los sacrificios nos parecerían pocos para resolver definitivamente la vieja y grave cuestión.

Esperamos, pedimos a los representantes de Elche en la Mancomunidad un informe detallado de los derechos y obligaciones que el pueblo contrae, que para conocimiento de todos podría publicarse en la prensa local: y confiamos en que los illicitanos, y muy señaladamente las clases modestas, sabrán manifestar clara y decididamente su apoyo a esta obra que viene a terminar con una de las pesadillas de nuestra vida comunal.

Los afiliados o simpatizantes que deseen consultar o adquirir algún dato respecto a Censo electoral, pueden dirigirse a la Oficina del "Círculo Republicano Radical Socialista", calle de Sagasta, de 2 a 3 de la tarde y 9 a 11 de la noche.

Se vende local amplio propio para Fábrica situado Calle Nicolás Salmerón, número, 50.

Razón: Elche, Hernán Cortés, 3.

Igualada: Viuda Francisco Roca, Curtidos.



Lirismos

¡Santapola! Pequeña población encantada; cual gaviota marina que ha plegado sus alas, y se duerme al arrullo placentero del agua.

Es tu mar un zafiro con molduras de plata que, copiando del cielo su claror meridiana, con sus labios de espuma besa, ledo, tus plantas.

Santapola, la villa todo el año callada, hoy nos abre sus puertas nos ofrece sus casas, y nos brinda la gloria de sus limpidas playas.

Y se llenan de risas sus callejas y plazas; de rumor de jolgorio, de amorosas palabras, de pregones de feria y sonidos de banda.

Y es que junto a la villa por el mar arrullada, de momento ha surgido como cosa fantástica otro pueblo que habita en vistosas barracas.

¡Elche! Pueblo de ensueño, de granados y palmas, de alegrías perennes, de virtudes sin tasa... que en la playa vecina sus viviendas levanta.

Mas ¡ay! ¡cuántos disgustos! ¡Qué de cosas extrañas por conseguir un sitio donde pueda, a sus anchas, consumir sus ahorros y gastar sus ganancias!

Me dicen y yo digo

A. Rico Polo, perjura que existe en el Arrabal sucursal de la frescura; puede ser, pues lo asegura el dueño de la central.

Pepe Vives, en «El Pueblo», en un trabajo profundo al examinar al mundo solo encuentra confusión. No fuera extraño, señores, que en un rapto de verismo se haya juzgado a sí mismo al juzgar a la opinión.

SINAPISMO

Hablando con D. Vicente Alcaraz

Después de leer «El Pueblo», senti deseos de departir con D. Vicente Alcaraz. ¿Hasta donde habrá llegado su amargura con apreciaciones tan injustas?

Solicité una interviú. Se negó. Tiene escritas unas cuartillas para nuestro querido colega «El Popular».

Le insisto. Accede al ruego; pero no se entrega de lleno. Está dolido, sí. Aunque lo disimula se le conoce. No obstante, hombre sincero; caballero ante todo, sus respuestas obligadas no contienen una frase ofensiva... ni una palabra mal sonante. ¡Si todos fuesen así...!

Le empiezo a preguntar:

—¿...?

—Vine, como V. bien sabe, el año 1918, muy ajeno a lo que ocurriría después. yo vine a vivir de un empleo y dispuesto a no mirar el pentagrama.

—¿...?

—Fue una casualidad. Se encontraba en esta, temporalmente, D. José Vaello. El fue quien lo arregló todo con unos amigos, directivos entonces de «Blanco y Negro», y quieras, que no, hube de encargarme de la dirección de la Banda.

—¿...?

—Yo no emito juicio ninguno de como encontré la Banda. Yo solo puedo decirle a V. que puse en la dirección toda mi buena fe, que laboré con entusiasmo y que estoy tranquilo y satisfecho de mi labor.

—¿...?

—He oído opiniones durante mi actuación, sí, señor. La opinión de D. José Vaello, muy grata por cierto. Los músicos y aficionados la recuerdan muy bien. Me atengo al juicio de ellos.

—¿...?

—Hice un Himno, sí. Lo hice cuando la gripe azotó esta ciudad. Puse como condición indispensable que habían de cantarlo las tres masas corales («Coro Clavé», «Popular» y el coro obrero «Progreso»), acompañados por la Banda. Lo cantaron todos. Se hizo una colecta pública, cantando ese Himno (26 veces, se cantó aquel día), y si mi memoria no me es infiel, la recaudación fue hermosa. ¡Fue un Himno para Elche, y secó muchas lágrimas de illicitanos!

—¿...?

—No quería yo ser director de la Banda Municipal. Algún buen amigo, por su mucha insistencia, consiguió mi conformidad.

—¿...?
—No, no; de sueldo nada hablé yo. A mí se me asignó el sueldo que los demás creyeron conveniente.

—¿...?
—Cuenta V. que serían unas 1.800 pesetas anuales, con el descuento correspondiente.

—¿...?
—Se me aumentó el sueldo, sí; pero lo aumentaron a todos los músicos. Fué un nuevo presupuesto en el que se aumentó la consignación para la Banda.

—¿...?
—Entonces me correspondían a mí 2.700 pesetas anuales sin descuento.

—¿...?
—Creo que hoy los músicos cobran lo mismo que entonces.

—¿...?
—Ahí es terreno vedado. Yo no me meto en lo que cobra el actual director.

—¿...?
—Le diré a V. Una Banda Municipal, por ejemplo Valencia, Madrid, etc., en la que todos sus componentes son profesores, el director es solo eso: director.

—¿...?
—En las poblaciones estas, el caso es distinto. Como las subvenciones de estos Ayuntamientos obligan por la cantidad a disponer de los elementos locales exclusivamente, el director, más que director es un maestro. Se suele contar con algunas primeras partes, que cumplen muy bien su cometido; pero hay otros que necesitan triple ensayo, y claro está: la labor del director viene a ser labor de maestro que con ensayos parciales consigue una labor fructífera. Es un procedimiento hijo de la experiencia.

—¿...?
—No sé qué contestarle a esto. Yo entiendo que el director de una Banda es el alma de ella. Es su padre espiritual, artísticamente hablando. Donde pueda ir su director, puede ir la Banda que dirige.

—¿...?
—Si los músicos tienen deseos de ir, el director debe llevarlos. ¿No faltaba más! ¿No le he dicho que es su padre espiritual?

—¿...?
—No fuimos por que el Ayuntamiento nos negó a última hora el apoyo ofrecido.

—¿...?
—Nos combatieron por eso, ¡y no fué poco!

—¿...?
—Solamente un semanario: «Nuestro Periódico».

—¿...?
—Sí, De D. Vicente Sansano era. ¡Ya ve V. lo que son las cosas!

—¿...?
—Yo he dimitido por delicadeza.

—¿...?
—Cuando se ejerce un cargo, y en su desempeño se pone a contribución la voluntad y el entusiasmo, se cree uno con derecho al reconocimiento de su sacrificio. En haber alguien, que dude de eso, la conciencia se rebela contra la injusticia; se dimite y se busca en la tranquilidad del hogar el lenitivo necesario.

—¿...?

Las oposiciones a Tocólogo

Motivos de delicadeza han sido la causa de nuestro silencio en el tema de actualidad que encabeza estas cuartillas. El hecho de que uno de los opositores estuviese estrechamente emparentado con algunos de nuestros redactores nos indujo a callar para que nadie pudiese sospechar que nos movía al opinar en un asunto público un interés particular. Comprendemos que este escrúpulo era pueril pues bien probado está que los que escribimos esta hoja y militamos en partidos de eterna oposición somos unos románticos del ideal y solo por él luchamos. Que si atendiésemos a intereses particulares o a beneficios propios estaríamos enroscados en cualquier grupo oportunista usufructuando las delicias substanciosas del mando.

Callábamos y hubiésemos seguido callados si nuestro colega «El Pueblo», que tan desatinadamente toca esta cuestión no hubiese derivado el asunto a reticencias y falsedades calumniosas para alguno de los de esta casa.

Ya comprenderá «El Pueblo» que al aludirle nos referimos a su articulista S. M. L. que sin querer nos recuerda al medium que inspiró aquella también desdichada campaña de las Fiebres de Malta. Y es que el pollo está limpio en cuestiones de legislación sanitaria, pues de embrollo en embrollo ha pretendido llevar la cuestión: primero a insinuar la anulación de la plaza; después a la anulación de la oposición, sustituyéndola a lo que estamos, tuerta—por el concurso, con aquella peregrina teoría de que este demuestra mejor la capacidad de los aspirantes; después, con la treta de unos opositores que recusan al tribunal de oposiciones—¿si cada opositor tuviese derecho a recusar a un tribunal qué oposiciones se celebrarían?—sin más finalidad que dilatar éstas... esperar... ¡y vamos tirando!

No, Sr. S. M. L. o Sr. J. G. B. o Sr. M. M. M. o Sr. de las letras del abecedario barajadas en la forma que a usted le plazca; no. Las cosas apesar de sus confusiones y de sus embrollos están muy claras.

La creación de la plaza de Tocólogo es obligatoria por la R. O. de 26 de Septiembre 1930.

Su consignación tampoco es arbitraria. El artículo 7 lo dice: «deberá tener una dotación mínima igual a la de los Titulares».

¿Que si al Odontólogo solo se le asignan mil pesetas?

¡Pero Sr. S. M. L.: si este servicio es de creación voluntaria y puede el Municipio dotarlo como le plazca!

Después, confundiendo lastimosamente las cuestiones, se embrolla entre la provisión de las Titulares y la Tocología. ¡Pero hombre de Dios, si son cosas distintas!

Para la constitución del Tribunal de oposiciones también está muy clara la

—De ninguna manera. Yo he gustado las delicias de la tranquilidad casera. Dejé la batuta de la Banda y la he dejado con el firme e inquebrantable propósito de no empuñarla jamás.

Esto me dijo D. Vicente Alcaraz, y esto le digo al querido lector.

Y todo sencillo, muy sencillo; tan sencillo que no quiero hacer envíos a los señores *influyentes*.

M. G.

Ley en el artículo 247 del Estatuto: «Funcionarios del Municipio y del Estado». Pues con funcionarios del Municipio se constituyó y bien automáticamente por cierto pues solo se atendió a su número en el escalafón, tanto para los propietarios como para los suplentes. En cuanto al del Estado se designó al Forense por estar asimilado a él.

¿Capacidad y moralidad del Tribunal? De moralidad cien codos por encima de quien pueda dudar de ellos. Una historia tan limpia como la de los tres señores que han de juzgar las oposiciones no puede empañarse por la insidia de quien lanzándola arteramente excusa así su falta de aptitud o de preparación.

En esto de las insidias sí que está fuerte el Sr. S. M. L.

Achaca al ex-alcalde Sr. Bonete parcialidad al nombrar al interino. ¿Facultando la R. O. que se proveyese la plaza por oposición o por concurso, quien le impedía que hubiese elegido este último y habérsela dado en propiedad a quien hubiese querido?

Pero el Sr. Bonete es la rectitud personificada y no comulga en el credo del Sr. S. M. L. que opina que los concursos dan más garantía de aptitud que las oposiciones y prefirió antes que servir a un amigo dar al pueblo un funcionario que para llegar a serlo pasase por las pruebas de una oposición.

Y claro está que como el Sr. S. M. L. no puede defender lo indefendible se precipita por el plano inclinado de las reticencias y de las calumnias. Dice que el suegro de uno de los opositores intervino en la redacción del programa. Evidente. Una tercera parte de él fué propuesta por el aludido. Pero si el programa se publicó inmediatamente y se puso a disposición de todos los opositores, ¿qué ventaja podía haber para ninguno? Y si al presentar su instancia el opositor en cuestión, inmediatamente dimitió el miembro del Tribunal de quien había de ser pariente en fecha próxima, ¿qué más podía hacerse?

Continúa el Sr. S. M. L. culminando su virulencia y mala fe con esta afirmación «En 25 de Febrero renunció uno de los miembros del Tribunal, el suegro del tan repetido opositor, y sistemáticamente—automáticamente debe decir—como procedía no ocupó la vacante uno de los vocales suplentes, por cuanto en 11 de Marzo el dimitido firmó el oficio de aptitud de los opositores entre los cuales se encuentra el *yerno*».

Eso es FALSO de toda FALSEDAD.

Uno de nuestros redactores pidió permiso al Sr. Alcalde para revisar el expediente. El Sr. Ferrández con toda amabilidad lo puso a su disposición. Y allí ante los asombrados ojos de este, del Secretario Sr. García y del oficial Sr. Gómez nuestro redactor pudo comprobar y les hizo ver la falsedad de la imputación.

Si el respeto que nuestro público nos merece no nos lo vedara diríamos en *canto liano* lo que son los entes de esa contextura moral.

Y como él no ha de cejar—la última maniobra iniciada en reunión de la Permanente, a que aludíamos, nos lo hace sospechar—puede que tengamos que volver sobre el asunto y desnudarle a él o a quien valido de su abulia lo pretenda manejar para satisfacer venganzas de bajas e inconfesables pasiones.

«Intelligenti pauca».

Sin marchar a Puerto Rico podréis tomar Semi-Exprés en el nuevo «Bar de Rico» que es el Rey de los Cafés.

Revolución inevitable...

Precisamente porque en España hoy no se vende el trigo, ni el vino, ni el aceite, las tres grandes producciones nacionales. Porque ha disminuido la exportación de frutas. Porque se cierran las minas. Y languidece la industria. El comercio disminuye. Progresan protestos, suspensiones de pagos y quiebras. Los valores públicos e industriales se deprimen... Pero todavía más: porque están en crisis todos los resortes nacionales, la justicia y la enseñanza, la economía política y la administración y hasta la moral social. Los negocios públicos, tantas veces divorciados de la probidad. Monopolios y concesiones enhebrados a las más elevadas jerarquías. Las finanzas del Estado en peligroso desorden... Y para mayor escarnio de la ciudadanía, porque es notorio el menosprecio de sus libertades; infinita la continuada experiencia dictatorial; entero el cataclismo de sus garantías públicas; absoluta la ausencia de todo principio popular en la gobernación del país; radicalmente cegados sus órganos de vigilancia y declaración; degradada a cada momento la más íntima libertad de la conciencia; porque se vive, en fin, en la más rotunda inseguridad, bajo las asechanzas de un poder absoluto y anarquizado, es por lo que se siente ese vacío que tanto horroriza a «los pueblos como a los cuerpos», y que vale sin excepción en la historia como signo indicativo del proceso de descomposición pública que atae el rayo revolucionario.

SANCHEZ ROMAN

Colonia «ALEGRÍA»

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

De interés general

Chapas y tablillas

El Sr. Alcalde nos comunica que habiendo expirado el plazo señalado para retirar de la Administración de Arbitrios las tablillas y chapas sobre los arbitrios de circulación de carros y bicicletas por esta Ciudad y su término, y con el fin de dar mayores facilidades y perjudicar lo menos posible a los vecinos dueños de estos vehículos, se prorroga el referido plazo hasta el día 31 de Julio actual, entendiéndose que esta prórroga es la definitiva, por lo que a los que no obtengan dichos distintivos en el plazo señalado, se les impondrá la multa que autorizan las respectivas ordenanzas.

La Escuela de Riegos

Nos participa en atento B. L. M. D. Pascual Carrión, Ingeniero Director de la Estación de Estudios de Aplicación del Riego de Elche, que han quedado instaladas las oficinas de este Centro en la Plaza Mayor n.º 12, y que a ellas pueden acudir los agricultores a quienes interesen los asuntos de que el mismo se ocupa.

Agradecemos la atención.

La Beneficencia

Se ha publicado el siguiente Bando: «Deseando esta Alcaldía que se preste asistencia médica-farmacéutica por cuenta del Municipio a todas las familias que deban disfrutar de dicho beneficio con arreglo a las leyes, y formar el padrón de las familias pobres a los referidos efectos, se requiere a los cabeza de familia que se consideren con derecho a ello lo soliciten de la Alcaldía en instancia dirigida a la misma, extendida en papel simple, en la que harán constar el nombre, apellidos, edad, profesión, estado y domicilio del solicitante, y nombre, apellidos, edad y profesión de la esposa e hijos que vivan en su compañía, cuyas instancias se presentarán en el Retén municipal hasta el 31 de Agosto próximo.

Transcurrido este plazo se formará el padrón de familias pobres a los efectos de la Beneficencia domiciliaria con los que lo hayan solicitado y tengan derecho a ello; no pudiendo disfrutar de la referida asistencia los que no se hallen incluidos en dicho padrón».

La previa censura

El Sr. Alcalde nos comunica que es su propósito «conceder la mayor libertad a la prensa periódica para todo cuanto se refiera a la administración de esta localidad y a la gestión de las actuales autoridades municipales, por lo cual no es necesario que para tales asuntos observe el periódico de su dirección el régimen de previa censura».

Es una aspiración reiteradamente expresada por la prensa, la de abolición de la censura, que durante tantos años viene coartando y perjudicando la libre expresión de las quejas populares. No hace mucho, en reunión celebrada en el Municipio para dar cuenta a la Prensa del nombramiento de Alcalde de D. Diego Ferrández, nuestro director reiteró la petición de levantamiento de la censura, prometiéndole que se atendería.

Hoy nos comunica D. Diego Ferrández esta atenuación del régimen excepcional que padecemos, y no hemos de regatearle nuestro aplauso por esa muestra de buena intención, al mismo tiempo que hacemos constar nuestro deseo de que se restablezca rápidamente la completa normalidad constitucional.

Las familias numerosas

En bando publicado el 7 del actual la Alcaldía interesa a los vecinos con derecho al subsidio de familias numerosas se atenga a las instrucciones de la Circular inserta en el número 150 del Boletín Oficial de la Provincia correspondiente al día 5 del actual.

De Telégrafos

Nos participa en atento Saludo D. Balbino Barceló y Galiana, que se ha posesionado del cargo de Jefe de esta Estación Telegráfica, en el que se nos ofrece oficial y particularmente.

Damos las gracias por su atención al Sr. Barceló, y le ofrecemos nuestro concurso en todas las cuestiones de interés público.

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea

Castaños. ALICANTE

Nuestra juventud

A los jóvenes

No bastó que al feliz término de la primer fase de la Dictadura que pacientemente padecemos aún, entonáramos las estrofas libertadoras de la «Marsellesa», que se destruyeran vestigios y recuerdos del pasado opresor, para que pasadas estas expansiones ciudadanas volviéramos a caer en la inercia, en el marasmo meridional que nos caracteriza.

Se aproximan momentos decisivos para el porvenir de España, y es preciso que todos quienes tengan uso de ciudadanía, cumplan con su deber para incorporar esta desventurada España, al concierto de las demás naciones.

Un modesto grupo de jóvenes que sentimos y propagamos el ideal republicano, os invitamos a todos, a nutrir nuestras filas para elaborar entre todos una sociedad más justa, más equitativa, que venideras generaciones escriban en la historia como se merece nuestra actuación en aras de la libertad y la justicia.

Engrosad los cuadros de toda institución de carácter democrático, y evitaremos en lo sucesivo lo que es vergüenza para España, que en plazas y paseos, suenan las trompetas y clarines, anunciando otra vez la ley marcial.

RAMON ESPINOSA QUILES
(De la Juventud Republicana)

De Teatros

KURSAAL

Hoy, fin de temporada, la producción Firis «El látigo», interpretada por Dorotty Mackaill, Ralph Forbes y Anna F. Nilsson.

COLISEUM

Hoy también terminará la temporada cinematográfica en este salón proyectándose «Vaquero con agallas» cuyo protagonista es Valli Vale y «En busca de la fama», que interpretan May Mac Avoy y Luisa Fazenda.

IDEAL CINEMA

La compañía de Vicente Broseta ha actuado cuatro días con gran éxito, llenando totalmente el público el salón éxito que se ha hecho extensivo a los restantes días de la semana en los que se ha presentado un programa cinematográfico que sin ser excelente, de buenas marcas, ha sido bastante aceptable.

Para hoy se anuncia «Amor y llamas», Procine, y fin de fiesta por los Hermanos Pajares y los clowns Goro y Rosey.

Lunes, «Casados», Columbia, y «Fray Carmelo», por el Grupo Artístico de Orfeón Ilicitano.

Martes, debut de la compañía cómica-dramática de Luis Vilar y Carmen Porcel con el reestreno de «La enemiga».

Miércoles, despedida de la compa-

ña con la reposición del drama benaventino «La malquerida».

Próximamente, debut de la compañía de Emilio Portes con «Carlos II el Hechizado».

PLAZA DE TOROS

Ayer se inauguró en nuestro coso la temporada de espectáculos con una velada pugilística.

Hoy debutará la compañía de dramas y comedias valencianas de Paco Hernández y Angel Más poniendo en escena: la astracanada de J. Peris Celda «Per la fam d' heretar», «De fill a fill» comedia, de M. Navarrete y «Als bous de Castelló» astracanada de M. Soto Lluch.

Mañana, despedida, «No es per ahí» de Hernández Casajuana, «Propi amor» V. Alonso y «La taseta de plata» de Paco Bardina.

Juventud Socialista Obrera

CONFERENCIA

La dará el próximo Martes, día 15 del presente mes, a las diez de la noche, en el Teatro Llorente, el culto e inteligente Jurisconsulto Ilicitano D. Manuel Gómez Brufal, que disertará sobre el tema «Educación Jurídica de la clase Trabajadora».

Blanco y Negro

Relación de los Sres. donantes en la suscripción para el monumento a la Dama de Elche.

D. Ernesto Llofriu, 500'00; D. Miguel Antón, de Málaga, 10'00; D. Daniel Fenoll, de Alicante, 50'00; D. Ginés Ganga Tremiño, de Praga, 25'00; D. Antonio Hernández Pérez, 50'00; D. Andrés Serrano Selva, 25'00; D. Manuel Pomares Ibarra, 25'00.

Suma, y continuará, 685'00.

Alfilerazos

La ideología turbia y la fraseología pintoresca del órgano del cacique son fiel reflejo de las de «Vida Agraria» en sus tiempos de sansanismo agudo.

Prácticamente contesta el semanario novísimo a nuestra pregunta, hasta ahora incontestada: Sí que es el periódico de la potencialidad económica...

El miedo es libre.

A Pepe Vives le parece mal, poco avanzado, nuestro ideario.

Sentimos viva curiosidad por saber cuales son los idearios que profesa y practica Pepe Vives: porque barruntamos que es más de uno...

Y esto sí que es confusionismo.

No es legítimo ningún poder que no tenga su origen en el pueblo.

Doña Vicenta Moscardó

En Buñol (Valencia) ha dejado de existir la respetable Sra. D.^a Vicenta Moscardó, madre de nuestro fraternal amigo y compañero Francisco Ferrer. En estas grandes desventuras de la vida, las frases de consuelo, por sentidas que sean, son pálidas ante la magnitud del dolor: pero sí puede servir de lenitivo la seguridad de que este es compartido, ya sabe el estimado compañero que sentimos como propia la aflicción que le embarga en estos tristes momentos.

De la Cartera

Por doña Asunción Selva y para su hijo D. Enrique Alcaraz, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Paquita Martínez Lafuente, hija del industrial Sr. Martínez Fuster, concertándose la boda para la segunda quincena de Septiembre próximo.

Nuestra enhorabuena.

El viernes se efectuó el entierro de la virtuosa señora D.^a Manuela Hernández Pomares.

Acompañamos en su dolor a la familia de la finada.

El Subdelegado de Medicina de este Partido, D. Manuel Pascual Urbán, nos participa que el Tribunal de oposiciones a la plaza de Médico Tocólogo de esta ciudad, ha acordado señalar el día 14 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para dar principio a los ejercicios de dichas oposiciones.

Dicho acto que será público, tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

Nuestro estimado compañero en la prensa D. Juan de Dios Aguilar pasa en estos momentos por uno de los más crueles trances de la vida: la muerte de su hijo único, encantadora criatura que constituía la alegría de su hogar.

De todo corazón acompañamos en su pena al buen amigo Aguilar y distinguida señora.

El martes dejó de existir, víctima de penosa dolencia, D.^a Carolina Alvarez, esposa de nuestro buen amigo Casto Mendiola.

Al sepelio del cadáver asistió numerosa concurrencia, prueba plena de las simpatías de que goza la desconsolada familia, a la que acompañamos en su dolor.

El lunes de esta semana fueron encontrados en el algebe de una casa del partido rural de Matola, los cadáveres de Isabel Bernad Pascual, de 28 años, y de un hijito suyo llamado José Díez, de 3 años.

Al parecer se trata de un suicidio, ignorándose las causas.

ELCHE

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID

Dirección Telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borrielo de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuéllamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Tránsferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43. Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Tránsferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR GUIPUZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Auto izada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas